



КРАЕВОЙ ДЕТСКИЙ ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КОНКУРС

КАЖДЫЙ ИМЕЕТ ПРАВО...

СТАВРОПОЛЬ 2022





Год за годом, Веж за вежом право служит человеку!

СОЛНЕЧНЫЕ ДЕТИ ИМЕЮТ ПРАВО

Бокова Сабрина, 14 лет, п. Селивановка

Детство – это счастливая пора. Еще не пришло время решать сложные проблемы и взваливать на себя груз ответственности, можно смело смотреть в будущее, радоваться жизни и мечтать. Однако в нашем обществе так много особенных детей, которые не похожи на нас. Это дети с ограниченными возможностями. Каково им в нашем мире, не всегда готовом их принять? Пренебрежение, предрассудки, непонимание, невежество и страх, вот что порой приходится преодолевать детям с ограниченными возможностями. Большие трудности по социализации испытывают дети с синдромом Дауна.

Синдром Дауна не является болезнью. Он получил название в честь английского врача Джона Дауна, впервые описавшего его в 1866 году. Английский врач Джон Лэнгдон Даун первый пишет и характеризует синдром Дауна как форму психического расстройства в 1862 году и становится более известным, опубликовав свой доклад в 1866 году. Аномалия встречается с частотой один случай на 500-800 новорожденных вне зависимости от пола.

Причиной, которая вызывает синдром Дауна, является лишняя хромосома. Каждая клетка человеческого тела обычно содержит 46 хромосом. Хромосомы несут в себе признаки, которые наследует человек от родителей, и расположены они парами – половина от матери, половина от отца. У людей с синдромом Дауна в 21-й паре присутствует дополнительная хромосома, то есть имеет место так называемая трисомия, поэтому в клетках организма, оказывается, по 47 хромосом. Диагноз «синдром Дауна» может быть поставлен только врачом – генетиком с помощью анализа крови, показывающего наличие лишней хромосомы. Связь между происхождением врожденного синдрома и изменением количества хромосом была выявлена только в 1959 году французским генетиком Жеромом Леженом. Первый Международный день человека с синдромом Дауна был проведен 21 марта 2006 года. День и месяц были выбраны в соответствии с номером пары и количеством хромосом.

Ребенок с синдромом Дауна развивается медленнее, чем обычные дети. Но это не значит, что он не способен к обучению. Дети с синдромом Дауна в состоянии работать на компьютере, говорить на иностранном языке и заниматься спортом. Среди людей с Даун-синдромом есть талантливые актеры. Специально для них режиссер Игорь Неупокоев создал «Театр Простодушных». Актер театра, Сергей Макаров, за главную роль в фильме «Старухи» получил главный приз фестиваля «Кинотавр».

Каждый ребенок имеет право на образование. Дети с синдромом Дауна этого права долгое время были лишены. Они могли обучаться в специальных школах, но тогда они были оторваны от семьи. Для успешной социализации ребенок с синдромом Дауна должен посещать образовательное учреждение. Интеграция в образовательную среду дает ему возможность учиться жить и действовать так, как это принято в окружающем мире. Приобщение к миру, находящемуся вне стен дома, может дать много новых впечатлений, которые тоже являются источником новых знаний и опыта. Для того, чтобы жить в обществе, дети с синдромом Дауна должны достичь определенной степени понимания жизни общества. Они должны знать, как вести себя за пределами дома и как взаимодействовать с людьми, где бы это ни происходило. Исключение ребенка



Люблю свою малую родину - частицу огромной страны

ТЫ – НАЧАЛО МОЁ

Зубкова Арина, 12 лет, п. Селивановка

*Пусть на карте и точкой ты не отмечена.
В мое сердце, поверь, ты вошла навсегда.
Есть у каждого родина, милая, вечная,
Для меня это ты, Селивановка.*

Так с любовью написал о моем родном поселке учитель Михаил Евгеньевич Жереб. Наш поселок действительно маленький. В нем проживает всего около шестисот человек. И возраст Селивановки не такой уж преклонный. Чуть больше ста лет. Но сколько интересного и красивого можно о нем рассказать!

Я люблю свой поселок! Нет красивее моей малой родины. К западу от Селивановки петляет в ожерелье тополевых лесов река Кума. Серповидные излучины стариц переливаются, поблескивают рябью прудов. С востока вплотную к поселку подступают холмы. На холмах, как в калейдоскопе, в течение года загораются новые краски и складываются природные узоры. Весной изумрудная зелень первых трав сменяется желтыми и красными коврами тюльпанов. Между ними загораются искры ярко-синего мышиного гиацинта. Выгибают свои лепестки фиолетовые и белые ирисы. Качаются на ветру своими белыми головками



НАШ СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ НЕПОВТОРИМ!

Белогоева Валерия, 12 лет, ст. Курская